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itler terroriával elérte az abszolut 
vasárnapi va asztáson 

Csendben szavazott a megfélemliített német nép. - A kancellár re- 

pülőgépen ment szavaz i. - Boroszlóban a kommunisták és a rend- 

örök között ha álos összetüzés volt 

Lezajlottak a német válaszvasok, az 
eredmény nem merités Hitller „g) 

zelme" előrelátható volt. A fékevesztel 
terror, a munkás- és demokrata polgari 

pártok tüzzel-vassal való kiirtása, a 

népakarat meghamisitása kicsikart: 
Hitler abszolut többségét. 

A végleges eredmény még nem is- 

meretes, de a lényegen ez már mitsem 

változtat. Hitler, aki diktátor akar ten- 

ni, megszerezte magának a látszat-par- 
lament hátvedjét is. Hütler győzött. 

De az ő győzelme sem olyan fényes, 

mint amily sötét a német nép sorsa a 

győzedelmes kancellár kezében. 

Az első eredmények 
(Berlin). Este 8 órakor érkezett jelen- 

tések szerint a németországi birodalmi va- 

lasztások általában mindenütt a legnagyobb 

rendben folytak le. Egyes városokban vol- 

tak ugyan kisebb összetüzések, igy Karlsru- 

heban is, de ezek is inkább a hajnali órák 

ban, a választások megkezdése előtt. Altalá- 
a választások nagyobb rendben folytak 

le az eddigieknél is. A valasztók a szép, ta- 

vaszi időre való tekintettel már a kora reg- 

geli órákban siettek szavazataikat leadni 

Berlinben Hindenburg birodalmi elnök 

már reggel kilenc órakor leadta szavazatat 

kerületépen. Nem sokkal utána szavaztak 

ugyanabban a kerületben Papen nhelyettes 

kancellar és Hugenberg miniszter is. 
Hitler birodalmi kancellár az éjszakát 

Königsbergben töltötte. Hajnalban repülő- 

gépen Berlinbe érkezett, ahol leadta szava- 
zatát és utána visszatért Königsbergbe. 

A választásokat este 6 órakor az egész 

országban lezárták és megkezdték a szava- 

tatok összeszámlálását. Este 7 óra 20 percig 

24.103 szavazatot szamoltak össze, amelyek 

a következőképen oszlanak meg: Hitler 11 

Szer 965, szociáldemokrata 26.681, kommu 

nista 15.589. centrumpárt 10.677, Fekete
-fe 

hér-vörös 34.564, bajor néppárt 27.912, 
né- 

met néppárt 1277, keresztény-szociálista 

,169, állampárt 448. 

Este 8 órakor Hitlerelérte az abszolut többséget 
(Berhin. ste tiz orai jelentés). A Ruhr- 

Vidéken a szavazók fele leszavazott. Svájc-
 

ból három különvonat hozta a német vVa- 

lasztókat. 
Boroszlóban a kommunisták és a rend- 

őrség között lövöldözés volt. 

Egy rendőrtisztet agyonlőttek, több 

rendőrt sulyosan megsebesitettek. 

Hamburgban a rendőrség épületére kitüztek 

a horogkeresztes lobogót. Berlinben a leg- 

nagyobb nyugalomban telt el a választás. 

Egy propaganda-repülögép beleütközött egy
 

elevátorba, a pilóta sulyosan megsebesült. 

Az este nyolc órakor összeszámlált 

eredmény szerint Hitler 

elérte az abszolut többséget, amit való- 

szinüleg meg is fog tartani. 

Este nyolc óráig a birodalom területén le- 

adtak 1,856.000 szavazatot. Ebből a Hit
ler- 

párt kapott 818.000, a szociáldemokraták 

292.000, a kommunisták 236.000, a centrum 

156.000, a fekete-fehér-vörös koalició 15.3
00 

a bajor néppárt 138.000, a német néppárt 

20.000, a keresztény szociálista párt 13.000, 

az állampárt 12.000, a földmüves párt tize
n- 

háromezer szavazatot. 

(Friedrichajen). A friedrichajeni lég- 

ügyi álomás jelentése szerint Braun volt 

porosz miniszterelnök délután 5 óra 40 perc- 

kor hagyta el a birodalom területét. 

Este 11 órakor az eredmény a követ- 

kező: Összeszámoltak 9,380.542 szavazatot. 

Ebből Hitler: 4,060.000. Szociáldemokrata : 

1,603.000. Kommunista: 1,088.000. Centru
m7 

870.000. Fekete-fehér-vörös: 613.000. Bajot 

nemzeti párt: 685.000. Német néppárt 

107.000. Keresztény szociálista 96.000. Al- 

tampárt: 95.000. Földmüves párt: 63.000. 

Paraszt-szövetség 43.000. A valasztók ki- 

lencven százaléka, 30,000.000 választó sza 

vazott le. 

Lübbét halálra itélik? 
(Berlin). Van der Lübbe letartóztatá- 

sát szombaton a vizsgálóbiró is jóváhagyta. 

A vizsgálóbiró letartóztatási végzése négy 

esetben elkövetett gyujtogatás és hazaáru- 

lás büntettével vádolja a huszonnéegyéves 

holland kömüveslegényt. A * m s g 

A vizsgálóbiró letartóztatási végzésé 

nek minősiítése a legujabb székségrendele- 

tek értelmében halálbüntetést is vonhat ma 

ga után. Berlini politikai körökben nem tart- 

ják kizártnak, hogy Van der Lübbet való- 

ban halálra itélik és utalnak Goering minisz- 

ter péntek esti beszédének arra a kitételére, 

hogy a birodalmi gyülés merénylőjét fel kel' 

huzni a palotával szemben a legelső fára. 

A félhivatalos Wolf-ügynökség szerint 

a vasfront pénteken este Thalerschweiler- 

ben toborzó felvonulást rendezett. Amikor 

a menet a nemzeti szociálisták 

clőtt elhaladt, gyors egymásutánban mint- 

egy husz lövés dördült el. 

z zz zsszveeszoszzssos 

A 4-ik tombola akciónk 16-ik száma! 



Kedves jajgató felebarátom! Ne beszél- 
jünk már annyit a gazdasági válságról! A 
mulattatásodra inkább elmesélek egy köz- 
lismert anekdotát a népszerü Kohn és 
Schwartz-sorozatból: 

Kohn és Schwartz egymással szemben 
laktak a falu főuccáján. Üzltemberek voltak 
Jóbarátok. Igen gyakran kölcsönösen kise- 
gitették egymást. Jött azonban a gazdasaági 
lválság. A gazdasági válsággal együtt jöttek 
a gondok. Kohbnné egy éjjel észreveszi, hogy 
a mellette levő ágyban az ura ébren van és 
keservesen sóhajtozik. 

- Nem alszol Kohn? - kérdezi tőle. 
- Jaj, dehogy alszom! Hogy aludnék, 

amikor reggel ki kellene Schwartznak fizet- 
nem egy váltót és nincsen pénzem. 

- Csak ez a bajod? - mondja az asz- 
szony. 

Azzal kiszáll az ágyból, kinyitja az ab- 
lakot és kiabálni kezd: 
- Schwartz! Hé Schyartz! Keljen föl! 

Schwartz. 
A szemközt levő ház ablakában megje- 

lenik Schwartz álmos, ijedt arca: 
- Mi történt? Mi a baj: 
- Semmi különös. Csak azt akartam 

magának megmondani, hogy az uram reg- 
gel nem fizeti ki a váltót. 

Kehnné ezután, mint aki dolgát jól vé- 
gezte, nyugodtan beteszi az ablakot és az 
urához fordul: 
- Most már alhatsz. Most már Schwartz 

nem alszik. 

Nem bánom, beszéljünk hát mégis a gaz- 
dasági válságról. A legyőzött országok, az 
adós országok egy évvel ezelőtt jutottak el 
oda, ahová Kohn. Nem tudtak fizetni. Egy 
darabig magukat emésztették, nyugtalan. 
kodtak Azután sorban megnyitották az ab- 
lakukat és átkiáltották a szomszédjuknak: 
„Nem tudok fizetni". A sort Franciaorszag 
zárta be, amikor decemberben átkiáltott 
Amerikának: „Nem akarok fizetni!" „Nem 
akarok" - ez másképen hangzik, mint „nem 
tudok". A dolog lényege azonban ugyanaz: 
a nemfizetés. 

Te szegény, örökösen rémüldöző feleba- 
rátom, ijedtedben még mindig a kezedet tör- 
deled és azt kérdezed tőlem: mi lesz ebből? 
Hát semm isem lesz. Próbáljuk meg és foly- 
tassuk Kohn és Schwartz történetét ott, a- 
hol a hivatásos anekdotamesélők abba szok- 
ták hagyni. Schwartz természetesen egesz 
éjjel nem aludt és dühösen fogadkozott ma- 
gában, hogy majd igy meg ugy megmutatja 
ennek a szemtelen Kohnnak! Bepereli. Cső- 
döt kér ellene. Tönkreteszi! Reggel azonban 
ő is kezdte világosabban látni a helyzetet. 
Ha bepereli Kohnt, ha csődöt kér ellene mit 
ér vele? A háziur kapja azt a keveset, amije 
még van ennek az embernek. A maradékot 
pedig elviszi a perköltség. Kohn tönkremegy 
elköltözik a faluból. Reménye sem lesz reá, 
hogy a pénzét megkapja valaha. Schwartz 
tehát nem perelte be Kohnt. Hanem várako- 
zott. Közben ő maga is ingadozott, mert a 
Kohn pénzére bizonyosan számitott. Miutan 
azonban sokkal gazdagabb volt, mint Kohr, 
a válságot kiheverte. A pénze ismét össze- 
gyült. Az összegyült pénzt pedig valahogyan 
dolgoztatni kellett. Egyszer csak eljött a 
nap, amikor Schwartz kiáltott át Kohnhoz 
és ezt mondta neki: „Nézze Kohn, volna egy 
üzletem a maga számára. Ha ügyesen meg- 
csinálja a régi adósságát is megfizetheti." 

Valahogy igy lesz ez az adós és a hite- 
lező nemzetek világában is. Mint Kohn és 
Schwartz esetében, itt is a hitelezőknek kell 
előbb talpra állaniok, hogy azután segitse- 
nek az adósaikon. Te még eleven testeden 
érzed a világválság kegyetlen marását. Még- 
is némi reménységgel kell felfigyelned a kö- 
vetkező hirre: boldogabb és gazdagabb or- 
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Agyonvertek és kiraboltak eg 
dusgazdag öregasszonyt 

Vértiagyasztó rablógyiikosság Focsaniban 
(Focsani). Borzalmas rablógyilkossag 

ügyében folytat erélyes nyomozást a focsani 
rendőrség bünügyi osztálya. A rablógyilkos- 
ság áldozata Josescu Paulina 65 éves uri- 
asszony, aki a Strada Mincu 1 szám alatt 
lakott, teljesen visszavonultan. 

A megdöbbentő büntényt egy Stefanes 
cu nevü közrendőr fedezte fel tegnap este, 
aki 10 óra tájban Josescuné háza előtt el- 
haladva, észrevette, hogy a kapu nyitva 
van. Mivel tudta, hogy az uriasszony zárkó 
zott életet él, feltünt neki, hogy a késő esti 
órák ellenére, a ház kapuja nyitva áll. Be- 
lépett az udvarra, majd pedig a folyoson 
végigmenve, az előszobához érkezett. Megle- 
petése csak növekedett, amikor az előszoba 
ajtaját is tárva-nyitva találta, a lakásban 
pedig sötétség volt. Felgyujtotta a villanyt, 
belépett az előszoba mellett levő hálószobá- 
ba, ahol megdöbbentő látvány tárult eléje. 

A ház urnője eltorzult arccal, nagy 
vértócsában a pamlagon hevert. 

Az asztalon nyitva hagyott vaskazetta 
állott, ugy hogy a rendőr rögtön tisztában 
volt a történtekkel. Nyomban értesitette a 
bünügyi hatóságokat és fél órával később 
már ugy a rendőrség, mint az ügyészség 

belül már ki is bontakozott a vizsgálatot 
végző hatóságok előtt a borzalmas eset tel- 
jes valóságában s a rendőri bizottság a kö- 

fitetéslgyanással 

(Kolozsvár). A néhany néttel ezelőtt le- 

zajlott vasuti munkás-sztrájk és uccai za- 
vargások ügyében csak most nyert befeje- 
zést a vizsgálat. 

A sztrájk tulajdonképeni szervezőit és 
az uccai tüntetés rendezőit, számszerint 34 
embert, mint ismeretes Bukarestbe szállitot- 
ták, ahol a hadbiró-ügyész rendeletére a jt- 
lavai fogházban várják az izgatási pör tar- 
gyalását. 

A rendőrségi vizsgálattal párhuzamosan 
a vasuti mühely igazgatósága ugynevezett 
házi fegyelmi eljárást inditott, megállapitva, 
hogy a Bukarestbe szállitott embereken ki- 
vül még ötvennégyen müködtek közre a 
eztrájk megszervezésében. 

FILMPALACE 

Hétfő, kedd szerda 

IAAND HOTEI 
Vicky Baum regénye filmen 12 felvonásban 

Gréta Garbó, Joan Crawford, John Barry- 
more, Lionel Barrymore, Lewis Stone. 
Rendes helyárak! Számozott helyek! 
.............................. 

szágokban már kezdik azt hinni, hogy tul- 
estek a nehezén. Szakemberek - egyelőre 
még nagyon óvatosan és bátortalanul - azt 
állitják, hogy a válság 1932 juliusában érte 
el mélypontját. Azóta a javulásnak halvány 
jelei mutatkoznak. Mik ezek a jelek? Mi le- 
hét a világ gazdasági é a láz- 

emberei a helyszinen voltak. Néhány percen 
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vetkezőképen rekonstruálta a büntény ki. 
lyását. 

A rablógyilkos, aki ismerte a körülm. 
nyeket, tudta, hogy Josescuné állandóan 
egyedül tartózkodik lakásában, este kilen 

t felnyitotta , 
ház kapuját ésu gyancsak álkulcs segite. 
órakor álkulcs segitségével 

gével hatolt be az előszobába is. Az áldozat 
ebben az időben az előszobában tartózkodott 
és amikor meghallotta, hogy az előszobában 
zaj van, kisietett. A gyilkos ekkor hirtelen 
rávetette magát és több ökölcsapást mert 
a szerencsétlen végü öregasszony arcába, 
majd pedig, hogy ne kiabálhasson, egy sál 
kendővel betömte a száját. 
A támadó ezután bevonszolta áldozatát 

a hálószobába, ahol a pamlagra fektette. jo. 
sescu Paulina néhány perc mulva megful 
ladt. Amikor a merényiő látta, hogy az asz 
szonyban már nincs élet, az egyik szekrény. 
ből elővette a pénzt tartalmazó vaskazettát 
és az abban talált összeget magához vett. 

Néhány évvel ezelőtt már hasonló rab. 
lógyilkossági kisérletet követtek el, a tett 
végrehajtását azonban a szomszédok meg. 
akadályozták. A borzalmas büntény a va 

, 

rosban nagy feltünést keltett. Josescu Pau. 
lina valamikor óriási vagyon birtokosa volt. 
A város környékén két nagy birtoka, házai 
és szöllői voltak, azonkivül pedig jelentős 
összegü készpénz felett is rendelkezett, amit 
most a gyilkos magával vitt. 

A fegyelmi vizsgálat befejezése után 
felvetődött a megtorlás gondolata. Egyes 

hüntették meg a szíráj- 

holó kolazsvári vasuti munkásokat 

hivatalos személyek véleménye szerint eze 
ket az embereket is le kellett volna tartoz 
tatni. A rendőrségi megállapitás szerint 
azonban csak mellékszereplői voltak az ügy 
nek. Éppen ezért Ostrogovici mérnök, a mu 
hely igazgatója fegyelmi uton büntette mez 
őket. Tizenötöt közülük két hónapra kizári 
a mühelyből, huszat egyhónapos és tizen 
hetet kéthetes fizetésvesztésre itélt. 

Ezek a munkások továbbra is megma 
radnak a mühely kötelékében. 

Felakasztotta magat az er 
dőben a botosanii családirtó 

(Bukarest). Botosani közelében lev0 

Vladeni községben néhány nappal ezelőtt 
egy Costescu János nevü fiatalember megz 
gyilkolta apját, mostohaanyját és két test- 
vérét. A fiatalember megszökött, most pedig 
egy erdőben holtan találták meg. Két revotk 
verlövéssel végzett magaával. Egy cédulat 
hagyott hátra, amelyen megirja, hogy mo" 
tohaanyja rossz bánásmódja miatt végzett 
az egész családdal. Azért lett öngyilkos mert 
félt a csendőrveréstől, Verésben pedig má 
elégszer volt része. 

sabb nyersanyagok ára a gazdasági élet v 

kivételével mindenütt emelkedő irányzstó! 
mutat, 1932 év harmadik negyedéhen a ef 
több állam külkereskedelmi forgalmában 

désnek indult. 
ugy a kivitel, mint a behozatal lassan fejlő 
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Mi az igaraág a nagyváradi internáltak körül 

Váradi detektivet rendeltek Karán- 
sebesre, mert a miniszferi bizottság 
szen a hélen odaérkezik Nem szállitják 

Juavára a fog- 
lyokat és nem is helyezlék szabadlábra őket. -- Az éhség- 

sztrájk miatt sulyos az nternáltak állapola 
(Nagyvárad). A Karánsebesre internált 

nagyváradi kommunisták sorsa felől a leg- 
ellentétesebb hirek kerültek forgalomba. 
Egyes hirek szerint a letartóztatottak már 
nincsenek is Karánsebesen, hanem Jilavára 
szállitották őket, más hirek szerint rendelet 
érkezett a nagyváradi rendőrséghez, hogy 
a hét folyamán szabadlábra keli helyezni 
őket. 

Vasárnap megbizható és teljesen auten- 
tikus forrásból azt az értesülést szereztük, 
hogy a szállongó hirek nem felelnek meg a 
valóságnak. A tény az, amit mi már napok- 
walelőbb közöltünk és pedig az, hogy 

A kommunista foglyok mindaddig Ka- 
ránsebesen maradnak, amig a belügy- 
miniszteriumból, ületve a központi szi 
gurancától kiküldött bizottság ki nem 
hallgatja őket. 

Tény, hogy a nagyváradi rendőrség az el 
mult héten kapott egy táviratot, amiben 
közlik, hogy 

vvvvvvvv 

a központi bizottság ezen a héten Ka- 
ránsebesre érkezik és a nagyváradi 
rendőrség egy delegátusát is odaren 
delték. 

A varadi sziguranca egyik detektivje valo- 
szinüleg még a mai nap folyamán Karánse- 
besre utazik, s magával viszi az internált 
kommunistákra vonatkozó dossziékat és a 
kihalgatás során megadja a szükséges tel- 
világositásokat a bizottságnak. 

Hogy mi lesz a kihallgatás eredménye, 
az még kétséges. Valószinü azonban, hogy 

az internáltakat valóban szabadlábra 
helyezik. 

Egyébként a kommunista foglyok Karánse 
besen változatlanul kitartanak az éhseg 
sztrájk mellett. Több mint két hét óta foly- 
tatják már az éhségsztrájkot - amit előző- 
leg Váradon már napokig folytattak - és 
legtöbbjük szervezete aggasztóan leromlott. 
VVVVVVVVvVvvvvv 

Jehol a japánok kezén 
Fejvesztetten menekünek a kinciak 

(London). A kinaiak Jehol város elest- 
után hanyathomlok menekülnek délnyugat! 
árányban. A kinaiak hátráló előcsapatai 
már a Nagy Falon belül vannak. 

Tokiói hirek szerint a japánok nem 
szándékoznak tulmenni a Nagy Falon, de 
repülőgép felderitő-szolgálatot végeznek 
majd annak megállapitására, hogy a kinaiak 

nem készülnek-e ellenallasra. 
Kina tokiói követe Nankingba utazott, nogy a Kuomintangnak jelentést tegyen Ki- na és Japán viszonyáról. 
Kina londoni ügyvivője ma megint az angol külügyi hivatalban járt és előterjesz- tést tett a mandzsuriai helyzet, valamint a fegyverkiviteli tilalom ügyében. vVVvVVvVVvVvVvvvvevYvevvvvvvv- VVVVVVVVVVVvVvvvvvvvvvvv 

Tízévi fegyházra itélték a hitvesgyilkos 
halmii kötélverőt 

Husz centiméterre nyomta 
(Szatmár). Penteken délután öt óra- 

kor kezdte meg a szatmári törvényszék Po- pu-Bocianu birákból alló tanácsa a halmu 
kötélverő bestiális kegyetlenséggel elkövetett 
tvesgyilkosságának tárgyalását. 

„Mint ismeretes a mult év október hato- dikán Gagara György kötélverő borzalmas 
kegyetlenséggel meggyilkolta feleségét. Az asszony, aki a üs vasárnapon egész p ivott, férje Sszerelmes közeledésenek 
m engedelmeskedett. Férje ezen annyira 

feldühödött, hogy a szerencsétlen asszony 
két lábát a mestergerendához kötötte és egy 

fejszének a nyelét mintegy 
husz centiméterre belenyomta az asz- 
szony altestébe. 

Gagaráné a borzalmas belső sérülések kö- 
vetkeztében meghalt. 

A tárgyaláson Gagara ittasságával vé- 
dekezett, A biróság Gagara eyörgyöt gyil- 
kosság büntettében bünösnek találta s ezért 
Az enyhitő körülmmények tekintetbevételével 

felesége altestébe a fejszét 
tiz esztendei fegyházra itélte. 
A biróság tekintetbe vette a vádlott 

csökkent értelmi képességét, a felindulást, 
amely elfogta, mert felesége ellenkezett vele 
és ezért a legenyhébb büntetést szabta ki. 

Az ügyész sulyosbitásért, Gagara eny- 
hitésért felebbezett a váradi táblához. 
VVvvvevvvev 

Ui vizsgálóbirót neveztek ki 
a varadi törvényszékhez 

(Bukarest). A legfelsőbb birói tanács 
Haios vizsgálóbirót, akit négy hónappal ez- 
előtt Nagyváradra helyeztek, most saját ke- 
relmére visszahelyezte Szatmárra. Helyébe 
Niculescu nagyváradi járásbirót nevezték 
ki vizsgálóbirónak, mig az ő helye nem ke- 
rül betöltésre, tekintettel arra, hogy az uj 
birói törvény alapján a nagyváradi jaáras- 

LEGUJAi 

Meghalt Nobile 
tábornok, az északsarki ulazó 
(Moszkva). Nobile tábornok, a hires 

olasz sarkutazó meghalt. Mint ismeretes, a 
szerencsétlen végü sarki expedició után a 
tábornok nem maradhatott hazájában, mert 

tette ki. A sarkutazó ekkor Oroszországban 
telepedett le, ahol néhány héttel ezelőtt vak- 
bélgyulladáspban megbetegedett. Az orvosi 
beavatkozás azonban későn jött, a vakbél- 
gyulladás időközben hashártya gyulladassa 
fajult, amely most végzett a tábornokkal 

Letartóztattak 
hetven ellenforradalmárt 

Moszkvában 
(Moszkva). Moszkvai jelentések szerint 

a szovjethatóságok nagyarányu és szerte- 
áagazó ellenforradalmi akciót lepleztek le. 
Eddig 70 ellenforradalmárt tartóztattak le, 
akik beismerésben vannak. Közelebbről 
ujabb letartóztatások várhatók. 

Megüzente a háborut 
Paraguay Buliviának 

(Paraduay). Paraduay állam tegnap hi- 
vatalosan is megüzente a háborut Boli- 
viának. 
vvVVVVVVVVVVvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Aprilis elsejéig érvényesek 
a Muihály-fejes ötlejesek is 

(Bukarest). A pénzügyminiszterium 
közlése szerint április 4-én nemcsak a Mi- 
hály nagyvajda arcképét viselő 20 lejesek, 
hanem az ötlejes ércpénzek is érvényüket 
vesztik. 

Letartóztatták a pécskai 
rablógyilkost 

(Arad). Az elmult hét szombatján tör- 
tént, hogy az aradmegyei Pécska községben 
borzalmas rablógyilkossági kisérlet történt. 
Ismeretlen tettes behatolt özv. Siculan Cons/ 
tantinné házába, az egyedül lakó öregasz- 
szonyt baltával leütötte és az otthon örzött 
1500 lejt elrabolta,. A merénylet felfedezése 
után özv. Siculánét beszállitották a kórhár 
ba, ahol néhány napos szenvedés után meg 
halt. 

A pécskai csendőrség hosszas nyomozá- 
sa után sikerült a rablógyilkost elfogni Mal- 
covici János pécskai cigány személyében, 
akit erős csendőri fedezettel ma Aradra szál. 
litottak. Malcoviciot először az ügyészségen 
hallgatták ki, majd átkisérték a vizsgálóbi- 
róságra, ahol Tiplea Sándor vizsgálóbiró 
hallgatta ki. A cigány határozottan tagadja 
mintha ő követte volna el a gyilkosságot, 
ezt a védekezését azonban szinte tökélete- 
sen megcáfolják azok a bizonyitékok, ame- 
lyeket a csendőrség gyüjtött össze s jutta 
tott el a vizsgálóbiróságra. A bizonyitékok 
sulyosságára való tekintettel igy Tiplea San. 
dor előzetes letartóztatásba helyezte a et 
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azzal vádolták, hogy csak saját magara 
gondolt és bajtársait a biztos pusztulaásnak



SPORT. 

Ma délután 2 óra 40 perckor 
érkezik Nagyváradra a Nac 

Ünnepélyes logadtatás lesz a pályaudvaron 
(Nagyvarad). A NAC diadalmas tura- 

csapata ma, hétfőn délután a budapesti 

gyorssal 2 óra 40 perckor érkezik haza. A 
pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban ré- 
szesitik a csapatot a NAC táborának lelkes 
Iszázai, nemkülönben a többi futball csapa- 

tok kiküldöttei is, akik beszédekkel fogjak 

üdvözölni a hazatérő NAC csapatát. Való- 
szinüleg a katona-zenekar is kivonul az ér- 
kező csapat fogadtatására. Este diszes ban- 
kett lesz a Palace éttermében a turacsapat 
tiszteletére. 

Magyarország-Hollandia 2:1 
(Amszterdam). Vasárnap délután nagy 

érdeklődés mellett játszották le a magyar - 

holland válogatott mérkőzést Amszterdam- 

ban. Ez volt a magyar válogatott első talál- 

kozása a holland válogatottal. A mérkőzés 

alkalmával a magyar csapat nagyobb tech- 

nikát árult el. Hogy mégis csak kis gól- 

arányu gyöőzelmet tudott ellenfelétől kicsi- 

karni, annak az volt, hogy a holland csapat 

nagy lelkesedéssel vetette magát a küzde- 
lembe. 

A vezető gólt a holland Van der Bröcke 
rugta. A magyar csapatnak csak a 3/-IK 
percben sikerült egyenlitenie Bihámi révén. 
A második félidőben szebbnél-szebb akciók 
váltakoztak. A második felidőben, a 25-ik 
percben Teleki góljával 2:1-re allitotta be 
az eredményt. Az érdekes mérkőzést Lange- 
nus biró vezette le kifogástalanul. 

Lehengerelte a Crisana ellen- 
felét, az Egyetértést 

Crisana-Egyetértés 17:0 
(Nagyvárad). Vasárnap delután nagy- 

számu közönség jelenlétében folyt le a Ká- 

roly-pályán a Crisana-Egyetértés barat- 

Iságos mérkőzés, mely a Crisana megsem- 

misitő győzelmével végződött. Az erősen fel- 
javult bajnokcsapat 17:0 (7:0) aranyban 

győzte le az Egyetértés erősen védekező csa- 

patát. A Crisanából hiányzott Romanescu, 

de viszont a csatársorban játszott Borbély. 

A Crisana elejétől végig hihetetlen tempó- 

val vezette támadásait és a 10 gól után sem 

lanyhult ez a nagyszerü ostrom, jóllehet az 
Egyetértés is minden erejét latba vetette, 

de a bajnokcsapat támadásaival szemben 

képtelen volt eredményt elérni és igy a gó- 
lok szinte kétpercenként terhelték az Egyet- 

értés kapuját. 

Meghalt Komjády 

A fölényes győzelem főleg a csapat uj 
intézőjének, Taragan rendőrkomiszárnak és 
a csapat trénerének Brenernek köszönhető, 
akik fáradtságot nem kimélve, két hét óta 
komoly és rendszeres munkával nemcsak 
edzték a csapatot, hanem lelkileg is eggye 
kovácsolták az együttest és sportszerüen 

nevelték a fiukat az induló uj szezonra. 

A Crisana az első félidőben a következő 
felállitásban szerepelt: Püllök, Bulzan-Sza- 
bő I. Pintye-Karlach-Bradea, Muresan- 
Borbély-Máté-Szőke-Radea; mig a ma- 
sodik félidőben: Püllök, Bulzan-Szabó L 
Pintye-Karlach-Bonac, Muresan-Bor- 
bély-Máté-Szőke-Bradea. 

Góllövők: Muresan (3), Borbély (1), 
Máté (5), Szőke (4), Bradea (3). 

Béla, a magyar 
uszósport büszkesége 

Agyvérzés ölte meg 
(Budapest). Szombaton éjszaka Kom- 

jádi Béla, a magyar uszósport lelkes veze- 

tője, hirtelen agyvérzést kapott a margit- 

szigeti fedett uszódában. Allapota a szana- 

tóriumba való szállitása után is rendkivül 

sulyos. 

A népszerü sportember hirtelen rosszul- 

létéről és sulyos állapotáról gyorsan elter- 

jedt a hir sportkörökben és mindenütt ag- 

gódással és féltő ragaszkodással tigyelnek 

sorsára. 

A hirtelen rosszullét féltizenegy óra taj- 
ban történt a margit-szigeti fedett-uszóda- 

ban. Tréning volt, a vizipoló-csapat játszott 
és több ismert uszósportember vett részt az 

esti tréningen. Már végeztek és mindenki 
hazafelé készülődött. Komjádi Béla bent 
tartózkodott Homonnay szobájaában, ahol 

egymással beszélgettek Komjádi egyszerre 

csak szivéhez kapott, megtántorodott és le- 

bukott az öltöző padlójára. Homonnay ijed- 

ten hozzáugrott és felsegitette. Az orvosi 
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szobába vitte s orvost keritettek, aki az esz- 
méletlen Komjádi Bélán érvágást alkalma- 
zott. Közben értesitették a mentőket. A Ki- 
érkezett mentőorvos a sportemberek kiván- 
ságára Komjádit a szobi-uccai Mandler-sza- 
natóriumba vitték. 

A szerencsétlenül járt Komjádi Belan 
segiteni már nem lehetett. Az éjszaka folya- 
mán meghalt. Halála a magyar uszó-sport 
egyetemes gyásza. 

Törekvés-Mak kabea 3:1 

Kitünö, enyhe tavaszi időjárás kedve- 

zett a Törekvés-Makkabea edző-mérkőzés- 
nek. A Törekvés megerőltetés nélkül verte 
a Makkabeát 3:1-re. Mindkét csapat széep 
játékot mutatott. A Törekvés két tizenegyest 
rugott. 

Pesti sporteredmények : 
Ferencváros -Bocskai 3:1. 
Szegedi FC-Attila 0:0. 
Budafok-Droguista 3:1. 
Vasas-Drasche 5:0. 
Taxi-Szentlőrinc 2:2. 

Somogy-Eudai il 1. 

. 

Két millió lej érfékü ezer. 
lejest hamisitott két gazda 

(Targu-Jiu). A közeli Dobrita Gor) 
községben a csendőrség egy nagy appara. 
tussal müködő pénzhamisitó gyárat leplezett 
le. A csendőrség tudomására jutott, hogy 
Golea András gazdálkodó ezerlejes bankje 

gyeket gyárt. 
Mintegy két évvel ezelőtt hasonló bün. 

cselekmény miatt hosszabb időt töltött vizs. 
gálati fogságpan Golea. Ekkor azonban pi- 
zonyitékok hiányában felmentették. A csend. 
őrség értesülése helyesnek bizonyult, ameny. 
nyiben a megtartott házkutatás során meg- 
találták a pénzhamisitó gépeket, amelyeket 
a pincelejárat alatt ástak el. 

Az udvaron álló szalmakazalban a ható. 
sági közegek 120 ezer lej készpénzt találtak 
ezres bankjegyekben. A bankjegyek kitünő. 
en sikerültek, azonban még nem látták el 
őket szériaszámokkal. 

A két pénzhamisitót a csendőrség nyom- 
ban letartóztatta és kihallgatásuk alkalmá- 
val kiderült, hogy Goleának két évvel ezelőtt 
történt letartóztatása idejen mintegy ket 
millió lej hamisitott ezrest sikerült bizton- 
ságba helyeznie. A két pénzhamisitó arra vo- 
natkozólag, hogy azzal a kétmillió lejjel mi 
történt, nem hajlandó felvilágositást adni 
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RADIOMLUISOR 
HETO 

BUKAREST. 12: Gramofon. 1: Gramo- 
fon. 5: Rádiózenekar hangversenye. 6.25 Ze- 

nekari hangverseny lolytatása. 7.40 Gramo- 
lon e Havdin: Négyes. 8.45 Háriaszóló 9,05 
Guana Ricci: Négyes. 9.30 Kávéházi zene 

BUDAPEST. 9.15 Gramofonlemezek. 
12.05 Berend szalonzenekar. 1.30 Tanolyan 
a Testnevelési Főiskoláról. Kmetykó János 
Bamutató tanitás. 3.30 A rádi diaákfélórája. 
A magyar irodalom gzomszedője: Gyulai. 4 
Asszonyok tanácsadója. 5 Katrina lérjhez 
megy. Novella, Irta és lelolvassa Peterdy 
Sándor. 5.30 K. Comensoli Mária zongorázik. 
9 Német nyelvoktatás. 6 20I1j. Sáray Elemér 
és aigányzenekara. 7. Milyen az aírikai kony- 
ha. Kittenberger Kálmán előadása. 7.30 A 
Filharmóniai lársaság hangversenyének is- 
mertetése. 7.40 A Filharmóniai Társaság 
hangversenyének közvetitése az Operaház- 
ból. Vezényel Dohnányi Ernő dr. Közremű- 
ködik Basilides Mária 945 Ildőjelzés, hirek 
időjárásjelentés. Majd Bura Károly és ci 
gányzenekara a Metropol-szállóbó. 
vvvvvvvvνűv 

APROHIRDETESEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozolt hírdetés GO Lei. 

VILAGOS hálószoba butor olcsón eladó, 

Pecze-ucca 1. szám. 

MINDENES asszony, vagy leány, aki a 

háztartásban teljesen jártas, hosszu bizonyit- 

vánnyal azonnal, vagy 15-re felvétetik. 

Weisz, Kossuth ucca 2. I. emelet. 2656 

HAZMESTERNEK középkoru házas 

párt 2000 L. fizetéssel, lakás, fütés, világitás- 

sal keres „Parkszálló". 246 

NAGYOBB kifutóleányt felvesz LV.0 
festőde, Uri ucca 34. 243 

ZSAK előrajzolva, fonallal együtt (szó 
nyeghez) legolcsóbban Székelynénél, Royar 
lal szemben. 208 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy ? 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkezni 
a kiadóban. / 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 

BASZTOR-NYOMDA, ORADBA 


